

深入推进依法行政 助力建设文明城市

——铁西区城市管理行政执法工作综述

本报通讯员 孙凌宇

铁西区以深化“强转树”专项行动,强化城管执法队伍建设为抓手,以规范文明执法,打造一流执法队伍为目标。认真落实行政执法“三项制度”,加强城市管理执法人员培训,强化执法监督,着力提升城市管理行政执法水平,积极开展城市管理行政执法各项工作。

推进党建和队伍建设 为城市管理创新发展提供强有力保障

认真梳理问题清单并制定整改措施,撰写组织生活会发言对照剖析材料等。加强领导班子和干部队伍建设,坚持正确的选人用人导向,坚持德才兼备的标准,坚持民主集中制的原则,采取民主推选和任职前公示的方式。坚持把从严治党主体责任作为重大的政

治任务,定期召开党组会议,深入学习中央和省、市、区关于落实全面从严治党主体责任的决策部署和具体要求,认真分析全局从严治党主体责任形势,研究解决突出问题,推动工作落实。组织党员干部观看警示教育片,组织执法人员观看警示教育图版宣传等。

开展建筑工地专项治理 严肃查处环境污染违法违规行为

按照“预防为主,综合治理”原则,根据职责分工,结合工作实际,采取切实有效措施,完善监督管理机制,做好建筑工地施工扬尘、噪声以及生活噪声专项治理工作。对辖区内房屋建筑、市政基础设施建设及建筑物拆除工地等物料堆放、建筑施工工地围挡、施工现

场降尘措施等进行排查。查处施工工地无规范洗车平台、专人洗车落实不到位现象,强化对工程运输车辆的整治工作,建筑工地的建筑垃圾运输车辆离场前必须按照要求进行冲洗作业,特别是车身、挡泥板、底盘等部位,不得带泥驶离工地。

深入开展市容市貌整治工作 不断提升城市整体形象

实行网格化管理,落实“门前五包”责任制,加大巡查整治力度。建立管理到位、反应快速的秩序保障体系,及时有效处理各类突发事件,保证城市市容工作管理规范、秩序良好、市容

整洁。全面提升市容环境秩序,确保环境秩序不反弹。重点整治建城区各主次街路和火车站等周边店外店、店外摆摊占道经营行为,清理移动广告牌匾、门窗贴字、条幅广告。按照网格

化管理,加大巡查频率,各街路落实定人定岗,不间断巡查监管。重点加强对西区主要街道的整治,杜绝违规经营行为反弹。在抓好擅自占道经营的同时,根据疫情带来的影响,很多个体工商户收入大幅度下跌的实际情况,按照吉林省人民政府办公厅《关于进一步助力个体工商户纾困解

加强执法监督检查 严查危害公共设施、房屋安全违法违规案件

针对破坏燃气、供热设施,严重影响社会公共安全等行为依法进行检查。从源头抓起,重点查处未与燃气经营者共同制定燃气设施保护方案,采取相应的安全保护措施,从事敷设管道、打桩、顶进、挖掘、钻探等可能影响燃气(供热)设施安全活

动等。加强燃气使用安全管理,有效防范燃气爆燃事故发生。对餐饮等行业的生产经营单位安装可燃气体报警器装置情况进行排查,下达了《安装可燃气体报警器装置提示单》,要求按时限安装可燃气体报警器装置并保证正常使用。

巩固深化“强转树”专项行动 强化城管执法队伍建设

为提升城市管理水平,创造良好的执法环境,按照住建部《关于巩固深化全国城市管理执法队伍“强基础、转作风、树形象”专项行动的通知》精神,铁西区城市管理行政执法局提升队伍管理水平,同时推进执法人员信息化管理,实现人员基本信息、执法证件、案件信息、岗位状态、装备配置等信息

的采集录入并及时更新,夯实队伍精细化管理基础。加强执法技能培训和岗位练兵活动,全面提高执法能力,推进执法规范化,认真落实《城市管理执法行为规范》,制定城市管理执法规范,推进严格规范公正文明执法,探索建立“前端及时发现+后端依法处置”的衔接机制,提高执法效率。

提高思想认识 加大宣传力度

铁东区召开优化营商环境推进大会

本报讯(通讯员 熊鹰)日前,铁东区优化营商环境暨行政执法检查备案智能管理改革推进大会在区政府召开。会议宣读了《铁东区优化营商环境宣传工作方案》,并对全区开展宣传工作进行了部署和安排。

性,做到思想认识、组织领导、工作措施“三到位”,确保宣传活动取得实效。

会议强调,推行行政执法检查备案智能管理改革,是促进营商环境不断优化有效手段,对执法人员建立了约束机制,切实减轻了企业负担,有效遏制权力寻租和执法腐败。各单位、部门要充分认识这次宣传工作的重要

性,做到思想认识、组织领导、工作措施“三到位”,确保宣传活动取得实效。会议要求,要在全区构建多渠道、多层次齐抓共管、合力推进、全员参与的大宣传格局,各单位、部门要集中时间,集中精力、集中人力,点对点开展宣传活动,确保“公示牌”张贴到位、“一封信”发到位、市场主体认知到位,扩大对行政执法检查备案智能管理改革知晓率,覆盖率,提高市场主体自我保护意识,不断优化铁东区营商环境。

严把车辆安全关 严禁“带病”上路

伊通满族自治县交警大队开展校车安全大检查

本报讯(通讯员 伊宣)为进一步做好校车安全管理工作,源头预防秋冬季雨雪雾及霜冻等恶劣天气校车安全事故,全面营造安全畅通有序的道路交通环境,近日,伊通满族自治县交警大队组织民警深入辖区学校开展校车安全大检查,严把车辆安全关,保障学生乘车安全。

格落实安全主体责任,强化校车驾驶人管理和安全教育,严把车辆安全关,定期做好校车的维护、保养和安全隐患排查,对发现问题要及时进行整改。严禁超员、超速、疲劳驾驶等严重交通违法行为发生,督促学校要在冬季冰雪天气来临之前确保所有车辆更换好雪地胎,切实保障学生冬季平安上下学。

检查中,民警对校车驾驶人资质、校车标牌、运行时间、行驶路线等基本情况逐一核对,并仔细检查了车辆外观标识、安全带、安全锤、灭火器等安全设施,对发现的问题当场责令整改,严禁校车“带病”上路。同时,民警要求校方要严

伊通交警部门本着对人民负责的态度,努力将安全保障工作做在前,将安全隐患消除在萌芽状态,将校车交通安全工作做实做细,确保全县校车交通安全平安有序。

“精打细算”确保颗粒归仓

梨树县沈洋镇大力推进“地趴粮”整治工作

本报讯(通讯员 王仁海)梨树县沈洋镇不断强化主体责任,把粮食安全摆在全镇工作的重要位置,提高政治站位,增强思想认识,树牢底线思维,切实做好粮食安全与“地趴粮”整治工作。

式,营造节俭浓厚氛围。村干部、党员带头积极购置玉米栈子材料并第一时间搭建,起到良好的带头示范作用。抓好典型示范,对措施有力、工作进度快、效果好的先进典型大力宣传,形成鼓励先进、鞭策后进、齐心协力消灭“地趴粮”的良好氛围。

强化组织领导,压紧压实责任。多次召开“地趴粮”整治专项工作会议,号召镇村干部要统一思想,将“地趴粮”整治工作摆在更加突出位置,强化推进措施,攻坚克难,全力以赴保质保量完成年度“地趴粮”整治任务。

认真分析研判,坚持因户施策。切实加大资金投入,持续开展镇村安全储粮行动,支持镇村安全储粮和粮食产后服务设施建设。因地制宜推进庭院立体储粮,开展适宜规模农户储粮器具选型及示范应用,引导农户离地通风储粮。利用村集体建设用地、低效用地、荒地、闲置学校等建设乡村集中储粮点,变“分散储粮”为“集中储粮”。充分发挥粮食产后服务中心作用,强化农企对接,鼓励企业参与粮食收储,实现由“存粮在家”到“存粮在库”转变。

强化政策宣传,转变储粮观念。组织镇村干部深入村屯,采取包村、包屯、包户的办法,耐心细致地做好农民的思想工作,对农民做好宣传教育,算好粮食产后损失减收账和收益账,提高农民安全储粮的积极性和主动性。加强宣传引导,通过微信群、朋友圈、大喇叭、发放宣传单等方

加强宣传 广泛发动

双辽市东明镇大力做好秸秆离田工作

本报讯(通讯员 王飞)近年来,双辽市东明镇把抓好秸秆离田作为重点工作,成立秸秆离田工作领导小组,完善秸秆离田工作方案,推行“四级包保”责任制,镇、村、屯长、户长按照网格化管理原则,明确秸秆离田的组织形式、具体承担单位以及责任人,统一指挥、部署、调度全镇秸秆离田工作。

秸秆离田的好处,提高了参与意识。

加大宣传力度。利用横幅标语、微信群、大喇叭广播开展秸秆离田宣传,为秸秆离田及综合利用工作创造良好的社会舆论氛围,群众逐渐认识到

通过采取政府主导、企业运营、群众参与模式,依托盘山村鑫华草厂和吴家村禾聚园秸秆加工合作社,破解秸秆资源综合利用瓶颈,让秸秆“变废为宝”,实现生态效益和经济效益双赢。两家稻草加工企业年消化水稻秸秆2万吨左右,解决全镇四分之三的稻草秸秆问题。东明镇还积极与稻草收购企业洽谈,提高稻草收购价格,助推秸秆离田工作顺利开展。



为进一步加强货车非法改装治理工作,切实保障道路运输和人民群众生命财产安全,日前,铁东区工信局联合相关部门对辖区专用车改装企业开展专项检查。 本报通讯员 孙光娟 摄



近日,伊通满族自治县河源镇组织党员志愿者开展“清雪保出行,党员先行暖民心”主题党日活动,调动了广大党员为民服务的积极性,同时增强了党支部的凝聚力和向心力。 本报通讯员 张裕瀚 摄